
 
Aهاي  نامتناهی باشند، مجموعه Cو  Bهاي  متناهی و مجموعه A ۀاگر مجموع -1 (B C)   وB (A C)− ترتیب از  ، بـه

 اند؟ راست به چپ، چگونه
 نامتناهی -) نامتناهی 2  هیمتنا –متناهی  )1
 متناهی –) نامتناهی 4  نامتناهی –) متناهی 3

 سفید دارد؟ ةدایردهم چند  شکل ،شکل زیر الگويدر  -2
1 (55 
2 (72 
3 (65 
4 (56 

13 حاصـل ،است. در ایـن دنبالـه 180مجموع جملات دهم و بیستم برابر  ،nt عمومی ۀحسابی با جمل ۀدر یک دنبال -3 17t t+ 
  کدام است؟

1( 90 2 (180 3 (360 4 (200 

3در مثلث زیر، در صورتی که  BHطول ضلع  -4
5

sinθ  باشد، کدام است؟ =

1( 6 2( 5
2

 

3(9
2

 4( 15
2

   

20برابر  ABCدر شکل زیر، مساحت مثلث  -5  است؟ 21چند برابر  AC ت. ضلعاس 3
1 (2 
2 (3 
3 (4 
4 (5 

2 ۀسازد و از نقط می °45 ۀها زاویxکه با جهت مثبت محور dخط -6 2 4( , هـا را بـا کـدام عـرض قطـع yگذرد، محور می (
 کند؟  می

1( 2 2 2( 2 2− 3( 2 4− 4( 4 2 2− 

3 با فرض -7
3

cosθ 4 ، حاصل عبارت= 4
2

1
1

sin cos
tan

θ − θ +
+ θ

 کدام است؟ 

1 (1
3

 2 (4
9

 3 (1
2

 4 (2
3

 

7 اگر -8 0 0000128a 8 و =/ 256b  با: است برابر 20a ، آنگاه =

1( b   2( b2 3( b 4( b4 

 عبارت حاصل -9
4

6
27 3 3

243
( ) (  ، کدام است؟×(

1 (32 5 2 (3 9 3 (63 3 4 (33 3 

1در تساوي  -10 2 3
4 42 2

A
x xx x

+ + =
− −− +

 تعریف شده است.) A(عبارت کدام است؟A، عبارت

1 (x3 1− 2 (x3 1+ 3 (x3 4 (x3 2+ 
 
 
 

  68تا  1هاي  صفحه: دهم ریاضی
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  59تا  9هاي  : صفحهدهمشناسی  زیست
 

 »………در دستگاه گوارش، « -11

 شود. اي، همراه با پتاسیم وارد یاختۀ پرز روده می ) گلوکز با کمک مولکول ناقل ویژه1

 ) عبور همۀ آمینواسیدها از غشاي یاختۀ پرز، مانند گلوکز است.2

 شوند. افت چربی ذخیره میها همراه با لنف به خون وارد و لیپیدهاي آن در کبد یا ب ) کیلومیکرون3

 شود. بري، جذب می از عامل داخلی معده جدا شده و به روش درون B12) ویتامین 4

 چند مورد از عبارات زیر درست است؟ -12

 افتد. الف) با ورود مدفوع به رودة کور، انعکاس دفع به راه می

 فعالیت دستگاه گوارش عکس هم است. حس بر حس و پاد هم ب) معمولاً تأثیر اعصاب هم

 شود. ها به کبد رفته و در آنجا ذخیره می ج) گلیکوژن جذب شده از دستگاه گوارش از طریق سیاهرگ

 کند. النخاع، فعالیت مرکز تنفس را که در نزدیکی آن قرار دارد، مهار می د) هنگام بلع غذا، مرکز بلع در بصل

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 است؟ ادرستنکدام گزینه  -13

 شود. کند و در ابتداي حفره کریچۀ غذایی تشکیل می ها غذا را از محیط به حفرة دهانی منتقل می ) در پارامسی، حرکت مژك1

 شود. ها براي آسیاب کردن غذا سنگدان دارند که از بخش عقبی معده تشکیل می خوار و کروکودیل ) پرندگان دانه2

 دهند. نندگان به کمک ترشح مایعات، حرارت بدن و حرکات سیرابی، غذا را گوارش میهاي درون معدة نشخوارک ) میکروب3

 شود. نام حفرة گوارشی انجام می ها، در کیسۀ منشعبی به ) گوارش در مرجان4

 »، داراي مخاط مژکداراند. ………هاي  برخلاف سلول ………هاي  سلول« -14

  نایژك انتهایی -هاي اصلی نایژه) 1

 نایژك انتهایی -اي ) نایژك مبادله2

  کیسه حبابکی -اي ) نایژك مبادله3

 هاي اصلی نایژه -اي ) نایژك مبادله4

 کدام گزینه درست است؟ -15

 کند. ها را آسان می شود، باز شدن کیسه ها ترشح می هاي حبابک ) عامل سطح فعال که از بسیاري از یاخته1

 ه اکسیژن به هموگلوبین متصل یا از آن جدا شود.کند ک کربن در اطراف هموگلوبین مشخص می اکسید ) غلظت دي2

 شود. مونوکسید با اتصال به هموگلوبین، مانع از جدا شدن اکسیژن متصل به هموگلوبین می ) کربن3

 شود. پیوندد و هموگلوبین مانع اسیدي شدن خون می انیدراز، یون هیدروژن به هموگلوبین می ) در پی فعالیت آنزیم کربنیک4
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 ز عبارات زیر درست است؟چند مورد ا -16

 ها در دم نقش مهمی دارد. الف) ویژگی کشسانی شش

 کند. ها را به قفسۀ سینه متصل می ب) پردة جنب شش

 شوند. هاي شکمی تنها در بازدم عمیق منقبض می اي داخلی و ماهیچه ج) ماهیچۀ بین دنده

 د) در تنفس آرام و طبیعی، دیافراگم نقش اصلی را بر عهده دارد.

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 .» ………،  ………حجم « -17

 آید. دست می ضرب حجم جاري در تعداد تنفس در دقیقه به از حاصل -) تنفسی در دقیقه 1

 ها وارد کرد. توان پس از یک دم عمیق به شش شود که می به مقدار هوایی گفته می -) ذخیرة دمی2

 د.ها همیشه باز بمانن شود نایژك باعث می -مانده  ) باقی3

 بیشتر از حجم ذخیرة دمی است. -) ذخیرة بازدمی4

 چند مورد از عبارات زیر درست است؟ -18

 شود. اي خارجی آغاز می بند) و بین دنده هاي دیافراگم (میان الف) دم با انقباض ماهیچه

 اند. هایی وجود دارند که به کاهش اکسیژن حساس ب) در خارج از مغز، گیرنده

 کربن است. اکسید رود، نیاز بدن به دفع دي شمار می براي نفس کشیدن به تري ج) آنچه که محرك مهم

 روند. هاي مژکدار مخاط تنفسی از بین می کنند، یاخته د) در افرادي که دخانیات مصرف می

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ؟شود نمیهاي اخلاق زیستی محسوب  ........... نسبت به سایر گزینه ها ، ازجمله موضوع -19

 ري زیست شناسی با متخصصان فناوري) همکا1

 هاي جانداران ) دست ورزي در ژن2

 ) تأثیر میکروبیوم برسلامت انسان3

 ) تولید جانداران تراژن4

 . ...........طور طبیعی، مجراي خروجی از کبد  به -20

 ك تشکیل دهد.مجراي مشتر ،صفرا ۀتواند ابتدا با مجراي خروجی از پانکراس و سپس با مجراي خروجی از کیس می )1

 صفرا و سپس با مجراي خروجی از پانکراس مجراي مشترك تشکیل دهد. ۀتواند ابتدا با مجراي خروجی از کیس ) می2

 صفرا و مجراي خروجی از پانکراس مجراي مشترك تشکیل دهد. ۀ) نمی تواند با مجراي خروجی از کیس3

 صفرا مجراي مشترك تشکیل دهد. ۀوجی از کیستواند با مجراي خروجی از پانکراس برخلاف مجراي خر ) می4
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باشد. این فاصله برحسب فرسنگ کدام است؟  می 312kmاز همدیگر » مشهد«و » سبزوار«کنیم فاصلۀ بین دو شهر  فرض می -21

)104cm=  ،فرسنگ) 1 =ذرع 6000یک ذرع 

1 (20 2 (30 3 (40 4 (50 

ال (رقمی) بـا دقـت بار توسط یک ترازوي دیجیت 8آموز جرم یک جسم را  گیري جرم، یک دانش با هدف کاهش خطا در اندازه -22

0 نظر  گرم، اندازه گرفته و نتایج را در جدول زیر ثبت نموده است. جرم این جسم چند گرم است؟ (از نمـایش خطـا صـرف /1

 ایم.) کرده

 8 7 6 5 4 3 2 1 شمارة آزمایش

g19 گیري شده جرم اندازه 0/ g18 4/ g23 6/ g18 6/ g18 8/ g18 6/ g12 2/ g18 8/ 

1 (/17 8   2 (/19 4 3 (/18 7   4 (/18 5 

0دهد، کدام است؟ (دقت ریزسنج  متر نشان می عددي که ریزسنج برحسب میلی -23  متر است.) میلی /01

1 (/ /2 460 0 005± 

2 (/ /2 960 0 005± 

3 (/ /2 46 0 01± 

4 (/ /2 96 0 01± 

111شعاع متوسط مدار حرکت زمین به دور خورشید  -24 5 10 m×/  است. مرتبۀ بزرگی تندي حرکت زمین به دور خورشید چنـد

 تواند باشد؟ متر بر ثانیه می

1 (110−   2 (510   3 (1010   4 (2010   

A،4چگالی مایع  -25
5

کیلـوگرم از مـایع  5حجم  لیتر باشد، 10برابر با  Aکیلوگرم از مایع  8است. اگر حجم  Bچگالی مایع  

Bبرابر با چند لیتر است؟ ، 

1 (5/2 2 (6/2 3 (4 4 (5 

F1تحت اثر دو نیروي افقی  3kgدر شرایط خلأ جسمی به جرم  -26


F2و 


از حال سکون و روي سطح افقی بدون اصطکاکی شروع  

mشروع حرکت تا لحظه اي که بزرگی سرعت جسم ۀاز لحظکند. کار برایند نیروهاي وارد بر جسم،  به حرکت می
s

شـود  می 20

 هستند.) SI؟ (تمامی واحدها در چند ژول است

1( 400 2( 200 3( 600 4( 800 

 

  60تا 1هاي  صفحه: دهم فیزیک
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2ر است. اگ 16Jکند برابر با  حرکت می vکه با سرعت mانرژي جنبشی جسمی به جرم  -27 m
s

به مقدار سرعت جسـم اضـافه  

v)0چند متر بر ثانیه است؟  vشود.  می 36Jشود، انرژي جنبشی جسم  )> 

1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

سـاعت  10گزارش شده است. اگر این پمپ روزانه  1800kWhروز)، برابر با 30انرژي مصرفی یک پمپ آب در طول یک ماه ( -28

 30زمین با سرعت ثابـت بـه ارتفـاع  متري 10تواند از عمق  باشد، در هر دقیقه چند لیتر آب را می %80آن   کار کند و بازده

10متري زمین منتقل کند؟  Ng )
kg

3و=
310 بآ kg(

m
ρ = 

1 (12 2 (72 3 (120 4 (720 

2با سرعت اولیۀ  2kgاي به جرم  گلوله -29 m
s

پوشی از اصـطکاك،  برسد، با چشم Bکند. اگر گلوله به نقطۀ  عبور می Aاز نقطۀ  

 . . . . است. Bتا نقطۀ Aۀجایی گلوله از نقط کار نیروي . . . . در جابه

 صفر  –) وزن گلوله 1

 صفر –) عمودي سطح 2

 مثبت  –) وزن گلوله 3

 مثبت  –) عمودي سطح 4

5با سرعت  متري سطح زمین 10را از ارتفاع  4kgاي به جرم  گلوله -30 m
s

سطح کنیم. در چه ارتفاعی از  به سمت پایین پرتاب می 

10برابر انرژي جنبشی اولیۀ آن است؟ ( 4زمین برحسب متر انرژي جنبشی گلوله  Ng
kg

 نظر کنید.) و از مقاومت هوا صرف =

1 (/3 75 2 (/6 25 3 (/2 75 4 (/7 25 

 

 

 ………توان گفت دماي هر ستاره  نمی -31

 کنند که چه عنصرهایی باید در آن ستاره ساخته شوند. ) و اندازة آن تعیین می1

 تر و عناصر سبک تشکیل بیشتر دارند.) هرچه بالاتر باشد، عناصر سنگین تجزیه بیش2

 یابد. دهی نور و گرما توسط آنها افزایش می ) و مقدار تولید عناصر سنگین آن هرچه بالاتر باشد، میزان و شدت از دست3

 شود. تر می ) هرچه بالاتر باشد، نقش آن به عنوان کارخانۀ تولید عناصر برجسته4

 

  60تا  1هاي  صفحه: شیمی دهم
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 کند؟ می تکمیل نادرستکدام گزینه عبارت زیر را  -32

 »………در یک نمونۀ طبیعی منیزیم خالص، «

 باشند. هاي آن از عدد اتمی یکسانی برخوردار می ) تمامی ایزوتوپ1
 باشند. ) تمامی عناصر، از خواص شیمیایی یکسانی برخوردار می2
 کنند. اي را اشغال می دهنده تنها یک مکان جدول دوره ) عنصرهاي تشکیل3
 توانند در برخی خواص فیزیکی وابسته به جرم از جمله چگالی متفاوت باشند. یدهنده نم ) عناصر تشکیل4

 ي درست را انتخاب کنید. گزینه -33

 نشان داد. nlتوان با نماد به دیگر سخن، هر لایه را می .شود عدد کوانتومی مشخص می 2) نماد هر لایه معین با 1

 ي خاص آن اتم را توضیح دهد.ها تواند رفتارها و ویژگی ) آرایش الکترونی هر اتم می2

 کند. بینی می ها، آرایش الکترونی تمامی عناصر را به درستی پیش لایه ) قاعدة آفبا از طریق پر شدن ترتیبی زیر3

 الکترون جاي داده است. 2باشد،  می sترین زیرلایه خود که زیرلایه  ) مس در بیرونی4

 باشد؟ هاي شیمیایی نوشته شدة زیر صحیح می ري و فرمولگذا چند مورد از نام -34

3AlS الف) آلومینیوم سولفید :  

3 ب) منیزیم نیترید 2Mg N :  

HClپ) هیدروژن کلر :  

3 ت) آلومینیوم نیترید 3Al N :  

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 ………ترکیبات یونی  -35

 شامل تعداد زیادي مولکول باردار موسوم به کاتیون و آنیون است. )1

 اند. صورت نا منظم در کنار یکدیگر قرار گرفته شوند که به ) اجزاي تشکیل دهنده زیادي را شامل می2

 توانند بار الکتریکی مثبت یا منفی داشته یا خنثی باشند. ) می3

 یون در فرمول شیمیایی خود می باشند. 5نیترید، هر دو داراي و منیزیماکسید  ) آلومینیوم4

 .باشد نمیصحیح  ………برخلاف مورد  ………مورد  -36

هاي ظرفیت خود  باشد، آن اتم در شرایط مناسب تمایل دارد که همۀ الکترون 3هاي ظرفیت اتمی کمتر یا برابر  الف) اگر تعداد الکترون

 یل شود.را از دست دهد و به کاتیون تبد

 ها دانست. پذیري اتم توان مبناي میزان واکنش تایی شدن لایۀ ظرفیت و دستیابی به آرایش گاز نجیب را می ب) هشت

 باشد. هاي ظرفیتی می شماري پیوند یونی حاصل از به اشتراك گذاشتن الکترون پ) هر ترکیب یونی داراي تعداد بی

 اتم تشکیل شده است. 2شود که تنها از  یونی گفته میت) ترکیب یونی دوتایی به ترکیب 

 ت -) پ4 الف -) پ3 پ -) ب2 ب -) الف1
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 الکترون وجود دارد. ………، هترین زیرلای در بیرونی ………برخلاف اتم  ………در آرایش الکترونی اتم  -37

1( Ar Cu− −18 292   2( Na Cr− −11 241  

3(Sc Al− −21 131                                                                4(I Br− −53 357 

 ؟چند مورد از عبارت هاي زیر به درستی عنوان شده است -38

 باشد. می 6ها در آلومینیوم فسفید برابر  الف) جمع جبري باریون

 ها هستند. هاي شیمیایی مولکول ب) ذره هاي سازندة بسیاري از ترکیب

 باشد. الکترون می 14هاي آن  هاي ظرفیتی اتم بري و گندزدایی دارد، مجموع الکترون اتمی که خاصیت رنگ 2پ) در مولکول 

 شوند. دو الکترون به اشتراك گذاشته می پیوند یگانهت) در پیوند دوگانه، چهار الکترون و در

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 ………جز بهباشند  می نادرستتمام موارد  -39

3) حدود 1
 ترین لایه به زمین (استراتوسفر) قرار دارد. از جرم هوا کره در نزدیک 4

 شود. هاي بیولوژیک در پزشکی برخلاف صنعت سرماسازي استفاده می ) از گاز نیتروژن براي نگهداري نمونه2

 دهند. می گاز نیتروژن و هیدروژن تشکیل 2) بخش عمده هوا کره را 3

آوري و هـدایت بخـار آنهـا اسـتفاده  هـا و جمـع باشد که براي تقطیر مواد طراحی شده است و براي گرم کردن مخلوط اي می ) انبیق وسیله4

 شود. می

 است؟ نادرستکدام گزینه  -40

 تواند حاوي اطلاعاتی درباره شرایط انجام واکنش باشد. ) معادلۀ نمادي برخلاف معادلۀ نوشتاري می1

 کنند. هاي شیمیایی از قانون پایستگی جرم پیروي می لزوماً تمامی واکنش )2

 به عنوان کاتالیزگر استفاده کرد. (Pt)توان از پلاتین هاي هیدروژن و اکسیژن، می ) در واکنش گاز3

C) نماد 4
( )→

 کند. تغییر می C01200اکنش، دماباشد که با انجام شدن و به این معنی می 1200°

 


